


PRESSEMELDUNG

State Street Global Advisors holt Markus Weis als neuen 
Deutschland-Chef für SPDR ETFs

Berlin/Frankfurt, 19. Juli 2022. State Street Global Advisors, die Vermögensverwaltungsgesellschaft der State Street Corporation (NYSE: STT), gibt heute die Ernennung von Markus Weis zum Country Head of Germany für SSGA SPDR bekannt. Er wird seinen Sitz in Frankfurt haben und an Matteo Andreetto, Head of EMEA für SSGA SPDR, berichten.

Markus Weis kommt von Vanguard, wo er stellvertretender Country Head für Deutschland und Österreich in Frankfurt war. Vor seinem Wechsel zu Vanguard war er acht Jahre im Vertrieb bei Goldman Sachs Asset Management tätig.

Matteo Andreetto, Head of EMEA, SSGA SPDR, kommentiert die Ernennung: "Wir heißen Markus herzlich im Team willkommen. Sein Wissen und seine Erfahrung werden für das bestehende Team wertvoll sein und einen positiven Beitrag für den deutschen Vertrieb sowie die Entwicklung des Geschäfts von SPDR einbringen."


Pressehinweis
SPDR ETFs sind eine umfassende Familie, die eine Reihe von internationalen und nationalen Anlageklassen abdeckt. SPDR ETFs werden von Tochtergesellschaften von State Street Global Advisors gesponsert. Die Fonds bieten Anlegern die Flexibilität, Anlagen auszuwählen, die auf ihre Anlagestrategie abgestimmt sind. Weitere Informationen finden Sie unter www.ssga.com/etfs.

Über State Street Global Advisors
State Street Global Advisors ist seit vier Jahrzehnten im Dienste von Regierungen, Institutionen und Finanzberatern weltweit tätig. Mit einem rigorosen, risikobewussten Ansatz, der auf Forschung, Analyse und markterprobter Erfahrung beruht, bauen wir auf einer breiten Palette von aktiven und Indexstrategien auf, um kosteneffiziente Lösungen zu schaffen. Als Verwalter helfen wir den Portfoliounternehmen zu erkennen, dass das, was fair für die Menschen und nachhaltig für den Planeten ist, eine langfristige Performance liefern kann. Als Pioniere im Bereich Index-, ETF- und ESG-Investitionen erfinden wir immer wieder neue Wege für Investitionen. So sind wir mit einem von uns verwalteten Vermögen von 4,14 Billionen US-Dollar† zum viertgrößten Vermögensverwalter der Welt geworden. 

*Pensions & Investments Research Center, Stand: 31.12.20. 

†Diese Zahl bezieht sich auf den 31. Dezember 2021 und umfasst ca. 61,43 Mrd. USD an Vermögenswerten in Bezug auf SPDR-Produkte, für die State Street Global Advisors Funds Distributors, LLC (SSGA FD) ausschließlich als Vertriebsstelle fungiert. SSGA FD und State Street Global Advisors sind miteinander verbunden.
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