


Frankfurt, 25. November 2021
PRESSEMITTEILUNG


BNP Paribas Asset Management erweitert sein Angebot an thematischen Anleihen mit neuem Social Bond Fund

BNP Paribas Asset Management ("BNPP AM") legt einen neuen thematischen Fonds auf: mit dem BNP Paribas Social Bond Fund können Kunden künftig in Anleihen investieren, die der Finanzierung von Projekten mit positiver sozialer Wirkung dienen. Der Fonds ist als Artikel 9 der SFDR* eingestuft und kommt zu einem Zeitpunkt, in dem der Markt für nachhaltige Anleihen, insbesondere für Sozialanleihen, ein Rekordwachstum verzeichnet.

Der Fonds steht im Einklang mit der globalen Nachhaltigkeitsstrategie von BNPP AM. Die Förderung von Gleichberechtigung und integrativem Wachstum ist neben der Beschleunigung der Energiewende und dem Schutz der Umwelt einer von drei Schwerpunkten. Die Auswahl der Anleihen und der Emittenten erfolgt nach einer strengen, hauseigenen Methodik und orientiert sich an den nachhaltigen Anlagestandards von BNPP AM, gestützt auf die Expertise der Anleihemanagement-Teams und des Sustainability Centre. Der Fonds kombiniert die langjährige Expertise von BNPP AM im Bereich grüner Anleihen (der BNP Paribas Green Bond Fund wurde 2017 aufgelegt) mit dem fundierten Wissen von BNP Paribas im Bereich sozialer Themen, wie es der BNP Paribas Inclusive Growth Fund bietet, der Anfang des Jahres aufgelegt wurde.

Der BNP Paribas Social Bond Fund investiert in drei Kernbereiche:

· Mindestens 75 % in Anleihen, die als sozial oder nachhaltig eingestuft sind und den Zugang zu grundlegenden Dienstleistungen wie Wasser oder Gesundheit, erschwinglichem Wohnraum, Beschäftigung, Ernährungssicherheit, sozioökonomischem Fortschritt oder Basisinfrastruktur fördern.
· Maximal 25 % in Anleihen, die von sozial verantwortungsbewussten Unternehmen emittiert werden, die nach einem von BNPP AM entwickelten Rating-Modell ausgewählt werden, das den Emittenten einen "Inklusions-Score" zuweist und sie nach ihren sozialen Praktiken zur Verringerung von Ungleichheiten einstuft.
· Maximal 10 % in Mikrokreditinstrumente, die dazu beitragen, kleinen Unternehmen und Einzelpersonen in Schwellenländern Zugang zu Finanzdienstleistungen zu verschaffen.

„Sozialanleihen sind das am schnellsten wachsende Segment des nachhaltigen Anleiheuniversums“, sagt Hagen Schremmer, CEO BNP Paribas Asset Management Deutschland. „Im Jahr 2020** haben sie 30 Prozent der gesamten grünen, sozialen und Nachhaltigkeitsanleihen ausgemacht. Es wird erwartet, dass sich dieses Wachstum fortsetzt, vor allem durch staatliche oder quasi-staatliche Emittenten und durch die Ausweitung von Sozialanleihenprogrammen zur Finanzierung von mehr Projekten, die auf die Bekämpfung von Ungleichheiten abzielen.

„Die wachsende Bedeutung von Anleihen im Rahmen der thematischen Anlage, die traditionell eher auf Aktien ausgerichtet ist, ist eine wichtige Entwicklung in unserer Branche, ebenso wie das zunehmende Interesse der Anleger an sozialen Aspekten“, erklärt Arnaud-Guilhem Lamy, Head of Euro Aggregate Bond Strategies bei BNP Paribas Asset Management und Manager des BNP Paribas Social Bond Fund. „Die Auflegung des BNP Paribas Social Bond Fund spiegelt beides wider und ermöglicht es, Kapital in Aktivitäten mit positiver sozialer Wirkung zu investieren, etwa in Programme zur Arbeitslosenunterstützung oder in den sozialen Wohnungsbau. Unsere strenge Methodik bringt einen echten Mehrwert, denn sie bewertet nicht nur die Qualität des Emittenten, sondern auch die der zu finanzierenden Projekte.“

Wesentliche Merkmale des Fonds (zum 24. November 2021):
	
	 

	Name
	BNP Paribas Funds Social Bond

	Auflegungsdatum der Strategie
	23. November 2021

	Basiswährung
	Euro

	Anlageklassen und ISIN 
	Classic, capitalisation - LU2355551313
Institutional, capitalisation - LU2355551826
Privilege, capitalisation - LU2355551669

	Benchmark
	Bloomberg Barclays Global Treasury Euro Hedged 3-7 years

	SFDR*
	Artikel 9

	SRRI score***
	3



* SFDR: Sustainable Finance Disclosures Regulation. Verordnung (EG) Nr. 2019/2088 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 27 November 2019 über Informationen über die nachhaltige Entwicklung im Finanzdienstleistungssektor. Artikel 8 - Produkt ökologischen oder sozialen Merkmalen
** Quelle: Bloomberg, BNPP AM, November 2021
*** Der synthetische Risikoindikator wird auf einer Skala von 1 bis 7 ermittelt (wobei 7 das höchste Risikoniveau darstellt). Er wird periodisch berechnet und kann sich daher im Laufe der Zeit ändern. Eine regelmäßige Konsultation des KIID des Fonds wird empfohlen.
Quelle: BNP Paribas Asset Management
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Über BNP Paribas Asset Management
BNP Paribas Asset Management ("BNPP AM") ist das Geschäftsfeld Vermögensverwaltung von BNP Paribas, einer führenden europäischen Bankengruppe, deren Schwerpunkt darin besteht, seinen Kunden langfristig nachhaltige Anlagerenditen zu bieten, gestützt auf eine unverwechselbare nachhaltige Anlagephilosophie. Die Investmentteams von BNPP AM konzentrieren ihre Entwicklung auf 5 Schlüsselfachgebiete: Aktive Strategien mit hoher Überzeugung, private Schuldtitel, Multi-Asset und quantitative Anlagen, Schwellenmärkte und Liquiditätslösungen und integrieren quantitative und fundamentale Analysen in ihre Anlageprozesse. 
BNPP AM legt das nachhaltige Investieren in den Mittelpunkt ihrer Strategie und Anlageentscheidungen. BNPP AM, die unter den thematischen Anlageführern positioniert ist, trägt aktiv zur Energiewende, zum Umweltschutz und zur Förderung von Gleichheit und integrativem Wachstum bei. BNPP AM verwaltet derzeit Vermögenswerte in Höhe von 489 Milliarde Euro (verwaltetes und beratendes Vermögen in Höhe von 625 Milliarde Euro), profitiert von der Expertise von fast 500 Anlageprofis und mehr als 400 Mitarbeitern, die sich mit Kundenbeziehungen befassen, und richtet sich an Einzelpersonen, Unternehmen und Institutionen in 69 Ländern.

Zahlen: BNPP AM, zum 30 Juni 2021

Weitere Informationen finden Sie unter https://bnpparibas-am.com, oder folgen Sie uns auf 
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DISCLAIMER
Anlagen in den Fonds unterliegen Marktschwankungen und den mit Anlagen in Wertpapieren verbundenen Risiken. Der Wert von Anlagen und der damit erwirtschaftete Ertrag können sowohl fallen als auch steigen, und es ist möglich, dass die Anleger ihre anfänglichen Kosten nicht zurückerhalten. Die beschriebenen Fonds bergen ein Kapitalverlustrisiko. Eine ausführlichere Definition und Beschreibung der Risiken entnehmen Sie bitte dem Prospekt und den KIID der Fonds. Vor der Zeichnung sollten Sie die neueste Fassung des Verkaufsprospekts und der KIID lesen, die kostenlos auf unserer Website am.com verfügbar sind.

Risiko der Berücksichtigung der ESG-Kriterien: Das Fehlen gemeinsamer oder harmonisierter Definitionen und Kennzeichnungen für ESG- und Nachhaltigkeitskriterien auf europäischer Ebene kann zu unterschiedlichen Ansätzen der Verwaltungsgesellschaften bei der Festlegung der ESG-Ziele führen. Dies bedeutet auch, dass es schwierig sein kann, Strategien mit ESG- und Nachhaltigkeitskriterien zu vergleichen, da die Auswahl und Gewichtung bestimmter Anlagen auf Indikatoren basieren kann, die denselben Namen haben, aber unterschiedliche Bedeutungen haben. Bei der Bewertung eines Wertpapiers auf der Grundlage von ESG- und Nachhaltigkeitskriterien kann die Verwaltungsgesellschaft auch Datenquellen verwenden, die von externen ESG-Research-Anbietern zur Verfügung gestellt werden. Angesichts der sich verändernden Natur der ESG können diese Datenquellen derzeit unvollständig, unrichtig oder nicht verfügbar sein. Die Anwendung verantwortungsvoller Wohlverhaltensnormen sowie ESG- und Nachhaltigkeitskriterien im Anlageprozess kann dazu führen, dass Wertpapiere bestimmter Emittenten ausgeschlossen werden. Infolgedessen kann die Performance des Fonds manchmal besser oder schlechter sein als die von Fonds mit einer ähnlichen Strategie.
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