


Frankfurt, 01. April 2022
PRESSEMITTEILUNG


BNP Paribas Asset Management schließt Übernahme der Mehrheit an Dynamic Credit Group ab

BNP Paribas Asset Management („BNPP AM“) hat die Übernahme einer Mehrheitsbeteiligung am niederländischen Asset Manager und dem spezialisierten Kreditgeber Dynamic Credit Group („DCG“) abgeschlossen. DCG wird Teil der Investmentsparte Private Debt & Real Assets („PDRA“) von BNPP AM werden und das gesamte verwaltete Vermögen auf mehr als 20 Milliarden EUR erhöhen (per 31.12.2021). 

Die Übernahme von Dynamic Credit ist ein weiterer Schritt beim beschleunigten Ausbau der Investmentplattform von BNPP AM, insbesondere im strategisch wichtigen Bereich Private Markets. Dieser stellt auch einen wichtigen Wachstumsbereich in der Gesamtstrategie dar. 

„Der Abschluss dieses Deals markiert einen wichtigen Entwicklungsschritt für unsere Private Debt-Plattform,“ erklärt David Bouchoucha, Leiter der PDRA bei BNPP AM. „Dadurch erhalten wir ein innovatives und gut etabliertes Skillset in der Beschaffung, Vergabe, Management und Betreuung von granularen Kreditportfolios, insbesondere im Hypothekenbereich. Wir freuen uns darauf, DCG in unsere Teams zu integrieren – das wird unsere Gespräche mit Investoren rund um Private Debt weiter bereichern.“

„Diese neue Partnerschaft entspricht in vollem Umfang unseren treuhänderischen Pflichten und unserem Anspruch, unseren Kunden nachhaltige Lösungen anzubieten,“ sagt Tonko Gast, Gründer und CEO von Dynamic Credit. „Die Zusammenarbeit mit BNP Paribas Asset Management wird es unseren Teams ermöglichen, den Ausbau unserer Vertriebsnetze in Europa und Asien zu beschleunigen. Darüber hinaus wird dies unsere globalen Möglichkeiten bei der Beschaffung von privaten und kleinen KMU-Krediten für unseren Diversified Loan Fund verbessern.“
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Über BNP Paribas Asset Management
BNP Paribas Asset Management ("BNPP AM") ist das Geschäftsfeld Vermögensverwaltung von BNP Paribas, einer führenden europäischen Bankengruppe, deren Schwerpunkt darin besteht, seinen Kunden langfristig nachhaltige Anlagerenditen zu bieten, gestützt auf eine unverwechselbare nachhaltige Anlagephilosophie. Die Investmentteams von BNPP AM konzentrieren ihre Entwicklung auf 5 Schlüsselfachgebiete: Aktive Strategien mit hoher Überzeugung, private Schuldtitel, Multi-Asset und quantitative Anlagen, Schwellenmärkte und Liquiditätslösungen und integrieren quantitative und fundamentale Analysen in ihre Anlageprozesse. 
BNPP AM legt das nachhaltige Investieren in den Mittelpunkt ihrer Strategie und Anlageentscheidungen. BNPP AM, die unter den thematischen Anlageführern positioniert ist, trägt aktiv zur Energiewende, zum Umweltschutz und zur Förderung von Gleichheit und integrativem Wachstum bei. BNPP AM verwaltet derzeit Vermögenswerte in Höhe von 489 Milliarde Euro (verwaltetes und beratendes Vermögen in Höhe von 625 Milliarde Euro), profitiert von der Expertise von fast 500 Anlageprofis und mehr als 400 Mitarbeitern, die sich mit Kundenbeziehungen befassen, und richtet sich an Einzelpersonen, Unternehmen und Institutionen in 69 Ländern.

Zahlen: BNPP AM, zum 30 Juni 2021

Über Dynamic Credit Group
Dynamic Credit Group B.V. („Dynamic Credit“) ist ein innovativer niederländischer Vermögensverwalter und spezialisierter Kreditgeber mit der Überzeugung, dass eine bessere Koordination von Spareinlagen und Krediten zu einer wohlhabenderen und nachhaltigeren Gesellschaft führt. Dies wird durch die Schaffung investierbarer Produkte mit guten Renditen erreicht, während Kreditnehmern ein schnelleres, reibungsloseres und kostengünstigeres Produkt angeboten werden kann. 
Dynamic Credit wurde 2003 in New York als Vermögensverwaltungsgesellschaft für festverzinsliche Wertpapiere gegründet. In den darauffolgenden Jahren wurden die Dienstleistungen um Advisory Dienstleistungen erweitert und 2009 mit der Eröffnung der Niederlassung in Amsterdam international ausgebaut. Seitdem ist Dynamic Credit exponentiell gewachsen und hat sich zu einem Full-Service-Vermögensverwalter und spezialisierten Kreditgeber entwickelt. Im Jahr 2018 hat Dynamic Credit die UNPRI unterzeichnet. Dynamic Credit ist eine registrierte Investmentgesellschaft (beleggingsonderneming) und ein registrierter Finanzdienstleister (financieel dienstverlener) bei der niederländischen Behörde für die Finanzmärkte (Autoriteit Financiële Markten).


Weitere Informationen finden Sie unter https://bnpparibas-am.com, oder folgen Sie uns auf 
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DISCLAIMER
Anlagen in den Fonds unterliegen Marktschwankungen und den mit Anlagen in Wertpapieren verbundenen Risiken. Der Wert von Anlagen und der damit erwirtschaftete Ertrag können sowohl fallen als auch steigen, und es ist möglich, dass die Anleger ihre anfänglichen Kosten nicht zurückerhalten. Die beschriebenen Fonds bergen ein Kapitalverlustrisiko. Eine ausführlichere Definition und Beschreibung der Risiken entnehmen Sie bitte dem Prospekt und den KIID der Fonds. Vor der Zeichnung sollten Sie die neueste Fassung des Verkaufsprospekts und der KIID lesen, die kostenlos auf unserer Website am.com verfügbar sind.

Risiko der Berücksichtigung der ESG-Kriterien: Das Fehlen gemeinsamer oder harmonisierter Definitionen und Kennzeichnungen für ESG- und Nachhaltigkeitskriterien auf europäischer Ebene kann zu unterschiedlichen Ansätzen der Verwaltungsgesellschaften bei der Festlegung der ESG-Ziele führen. Dies bedeutet auch, dass es schwierig sein kann, Strategien mit ESG- und Nachhaltigkeitskriterien zu vergleichen, da die Auswahl und Gewichtung bestimmter Anlagen auf Indikatoren basieren kann, die denselben Namen haben, aber unterschiedliche Bedeutungen haben. Bei der Bewertung eines Wertpapiers auf der Grundlage von ESG- und Nachhaltigkeitskriterien kann die Verwaltungsgesellschaft auch Datenquellen verwenden, die von externen ESG-Research-Anbietern zur Verfügung gestellt werden. Angesichts der sich verändernden Natur der ESG können diese Datenquellen derzeit unvollständig, unrichtig oder nicht verfügbar sein. Die Anwendung verantwortungsvoller Wohlverhaltensnormen sowie ESG- und Nachhaltigkeitskriterien im Anlageprozess kann dazu führen, dass Wertpapiere bestimmter Emittenten ausgeschlossen werden. Infolgedessen kann die Performance des Fonds manchmal besser oder schlechter sein als die von Fonds mit einer ähnlichen Strategie.
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