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10 neue „Top-Fonds“: BNP Paribas Asset Management wird Partner der Consorsbank 

· BNP Paribas Asset Management ist dank seiner Ausrichtung auf Nachhaltigkeit neuer Partner für das Angebot ausgewählter „Top-Fonds“ 
· Die Auswahl wächst damit auf insgesamt 50 Fonds von fünf renommierten Fondsgesellschaften

Nürnberg, 02. März 2022. BNP Paribas Asset Management ist neu an Bord als Partner im „Top-Fonds-Programm“ der Consorsbank. Mit 10 Produkten der Gesellschaft erhöht sich das Angebot an ausgewählten Fonds somit auf 50. Durch die qualitative Vorauswahl, transparente und niedrige Gebühren und eine intuitiv nutzbare Suchfunktion gestaltet die Consorsbank die Anlage in Investmentfonds für ihre Kunden noch attraktiver.
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Die Fonds von BNP Paribas komplettieren mit ihrem Fokus auf Anlagethemen wie Energie, Klima und Technologie als auch durch ihren ESG-Filter das Angebot der bisherigen Partner Allianz Global Investors, J.P. Morgan, T. Rowe Price und Nordea. Die Fondsgesellschaft punktet mit ihrer langjährigen Expertise und zahlreichen Auszeichnungen bei nachhaltigen Investments.

Alle als „Top-Fonds“ ausgewählten Fonds haben mindestens 4 von 5 Sternen bei der Rating-Agentur Morningstar erhalten, haben sich bereits mindestens drei Jahre am Markt bewährt und verfügen über ein Fondsvermögen von mindestens 50 Millionen Euro. Zudem werden sie fortlaufend von Anlage-Experten von BNP Paribas Wealth Management Private Banking qualitativ geprüft.

Anhand verschiedener Suchkriterien wie Fondsart, Region, Branche und Nachhaltigkeit können die Kunden der Consorsbank mit wenigen Klicks daraus die Fonds auswählen, die ihrer Anlagepräferenz am besten entsprechen. Alle „Top-Fonds“ sind zum reduzierten Ausgabeaufschlag von 1% zu haben – sowohl bei einer Einmalanlage als auch im Rahmen eines Sparplans.

Weitere Informationen sowie die vollständige Liste der „Top-Fonds“ gibt es auf der Website der Consorsbank.


Die Consorsbank ist Teil von BNP Paribas. Mit einem umfassenden Angebot an Finanzdienstleistungen und -produkten ist die Consorsbank eine der führenden Direktbanken. Die Consorsbank möchte die Regeln des digitalen Lebens auf den Umgang mit Geld übertragen und gemeinsam mit ihren Kunden das Banking der Zukunft entwickeln.
www.consorsbank.de

BNP Paribas ist die führende Bank der Europäischen Union und ein wichtiger Akteur im internationalen Bankgeschäft. In Deutschland ist die BNP Paribas Gruppe seit 1947 aktiv und hat sich mit 12 Geschäftseinheiten erfolgreich am Markt positioniert. Privatkunden, Unternehmen und institutionelle Kunden werden von rund 6.000 Mitarbeitenden bundesweit in allen relevanten Wirtschaftsregionen betreut.
www.bnpparibas.de
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